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obitelj  
Priprema je namijenjena učenicima viših razreda osnovne škole. Vjeroučitelj/vjero-
učiteljica može odabrati one prijedloge za rad koji najviše odgovaraju dobi i afini-
tetima njegovih učenika. Ukoliko želite, u fazi stvaralačkoga izražavanja učenicima 
možete dati mogućnost da odaberu likovno (grb ili logo) ili pismeno izražavanje. 

Razred: 5. - 8. razred osnovne škole
Nastavna jedinica: Obitelj

I.

Ciljevi:
 shvatiti što nam sve obitelj znači za život
 spoznati koje opasnosti prijete današnjoj obitelji
 uvidjeti na koje načine svaki član može pridonijeti kvalitetnijem životu obitelji
 zahvaliti za obitelj

                    Tijek vjeronaučnog sata

 1. Molitveni početak

 Na početku sata s učenicima izmolite (ili otpjevajte) molitvu svetog Franje.

Bože moj, dopusti mi mira Tvog da budem glas.
Ima li mržnja bilo gdje, daj da ljubav nosim tu;
ima li sumnja bilo gdje, daj da vjeru nosim tu;
ima li očaj bilo gdje, daj da nadu nosim tu;
ima li žalost bilo gdje, daj da radost budem tu;
ima li tama bilo gdje, daj da svjetlo budem tu.

2. Motivacija

UVODNI DIO

 Na ploču ispišite asocijacije učenika na riječ OBITELJ.
ili

 učenici individualno dovršavaju rečenicu „Kada čujem riječ OBITELJ pomislim na.../osje-
ćam...“
ili

 Učenici samostalno rješavaju listić (prilog 1). Sadržaj priloga adekvatniji je za uzraste 5. i 6. 
razreda.
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5. - 8. razred osnovne škole

3. Najava teme
Pripremajući se za dolazak pape Benedikta XVI. posebno nas se potiče da razmišljamo o 
pojmu obitelj. Svi smo svjesni da je obitelj izuzetno važna za život svakog čovjeka, ali i 
da danas postoje razni problemi s kojima se obitelji moraju nositi. O tome nam svjedoče i 
različiti uredi, udruge, pokreti i akcije iz redova Crkve i države (čak postoji i Ministarstvo 
obitelji...), kao i međunarodne organizacije (UNICEF) koje se bave obiteljima i pokušavaju 
im pomoći kako bi što kvalitetnije živjele. 

SREDIŠNJI DIO

4. Izdvajanje i preciziranje problema

 Učenici čitaju molitve raznih članova obitelji (prilog 2) i izdvajaju onu koja im je najzani-
mljivija. U razgovoru o tekstovima mogu obrazložiti svoj odabir. Također možete porazgo-
varati o porukama svake molitve i problemima (strahovima) koji se u njima skrivaju.
Čije ste molitve pročitali? (jednog oca i supruga, majke i djece)
Koja vam se najviše sviđa i zašto? Koja je na vas ostavila najveći dojam?
O kojim problemima govore? Koje želje iznose?
ILI

 Porazgovarajte s učenicima o tome s kojim se problemima i njihovim posljedicama obitelji 
često susreću, što sve danas ugrožava sigurnost obitelji. Potaknite učenike da istaknu pojmo-
ve poput otuđenost, prezaposlenost, nerazumijevanje... Pojmove zapišite na ploču (ukoliko 
ste u motivaciji radili asocijacije, ove pojmove zapišite oko asocijacija drugom bojom).
Nakon toga recite učenicima kako se u današnje vrijeme sve veći broj obitelji susreće i bori 
s nekim od navedenih problema. Problem jednog člana utječe na odnose u cijeloj obitelji, a 
sretna obitelj plod je rada i truda svih njezinih članova. 

5. Stvaralačko izražavanje

 Učenike podijelite u manje skupine (najviše 5 članova) koje predstavljaju tim ministrovih surad-
nika. Svaka skupina bira „ministra“, tj. predstavnika skupine.  Skupine trebaju smisliti 5 pravila ili 
zakona kojih bi se obitelji trebale pridržavati kako bi bile sretnije. Po jedan zakon može se obraća-
ti očevima, jedan majkama i jedan djeci, dok dva zakona mogu biti upućena cijeloj obitelji.
Osim toga svaka skupina mora smisliti i skicirati svoj logo, tj. znak za obitelj. (Ukoliko želite, 
možete im pokazati logo povodom Papinog posjeta.)
ILI

 Učenici crtaju grb (svoje) obitelji. Grbovi mogu biti u raznim oblicima (srce, štit), a na 
njima mogu biti simbolički prikazani članovi obitelji pojedinačno ili obitelj kao cjelina.
ILI

 Učenici pišu svoje razmišljanje na temu „Obitelj iz snova jednog djeteta“.  Prije pisanja 
potaknite učenike da razmisle o tome kakve kvalitete treba imati obitelj u kojoj bi željeli 
živjeti ili već žive (što sve rade njezini članovi, kako se odnose jedni prema drugima...). Ra-
dovi mogu biti u obliku sastavka ili pjesme.
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obitelj
ZAVRŠNI DIO

6. Iznošenje rezultata

 Učenici iznose rezultate rada.

7. Aktualizacija

 Ovisno o tome kojim su se aktivnostima bavili u središnjem dijelu, u završnom dijelu sata 
pišu:
Molitvu zahvale za svoju obitelj. (Ukoliko ne želite da ih pišu neka ih usmeno izreknu kao 
dovršetak rečenice „Bože, hvala Ti...“ ili „Volim svoju obitelj...“ ili „Hvala Ti Bože...“)
Ili

 „Recept“ za sretnu obitelj (u receptu treba koristiti pojmove kao razumijevanje, poštiva-
nje, ljubav... omjere i način pripreme učenici sami smišljaju)
Ili

 Uz svako slovo riječi OBITELJ smišljaju bitne pojmove vezan uz nju npr. O – odgovor-
nost, osjećaj; B - bogatstvo...).

8. Molitveni završetak

Za kraj susreta pročitajte molitvu za obitelj napisanu  povodom Nacionalnoga susreta hrvat-
skih katoličkih obitelji i pohoda pape Benedikta XVI. Hrvatskoj (4.-5. lipnja 2011)

 
Gospodine Bože, izvore života i ljubavi,
blagoslivljamo te i zahvaljujemo ti što si
darom svoga Sina posvetio zajedništvo obitelji.
Radujući se dolasku pape Benedikta
u našu hrvatsku domovinu, povjeravamo ti:
roditelje i djecu, djedove i bake, mladiće i djevojke.

Molimo te da našim obiteljima daješ snagu
za velikodušno prihvaćanje dara života.
Obiteljske domove ispuni svojim Duhom,
da budu mjesta molitve i kršćanskih kreposti,
uzajamnoga poštivanja, nesebičnosti i opraštanja,
te osjetljivosti za potrebe bližnjih.

Sve nas ispuni životnom radošću,
da te svjedočimo u ljepoti otajstva Crkve, i da ti
– po uzoru i zagovoru Blažene Djevice Marije i sv. Josipa –
služimo u vjernosti i istini, zajedno u Kristu,
koji s tobom u Duhu Svetome živi i kraljuje
u vijeke vjekova. Amen.

Priredila: Martina Rašpolić
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1.
obitelj

1. Riješi križaljku. U svakome pojmu označi slovo napisano u zagradi. 
Napiši nekoliko rečenica vezanih uz dobiveni pojam..

1. Isusov zemaljski otac (2)
2. Teška bolest Isusovog vremena (3)
3. Slova na Isusovom križu (1 ili 4)
4. Zemlja faraona (6)
5. Prvi papa (2)
6. Znak Judine izdaje (3)

1

2.

3.

4

5.

6.
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2.
MOLITVE

Bože, molim Te da budem pravi vođa svoje obitelji i blago upravljam našim domom. Daj 
mi vremena i volje da ju upoznam, hrabrosti i mudrosti za dobre odluke i snage za teške 
dane.  

Pomozi mi da budem onakav muž i otac kakvog trebaju moja žena i djeca. Pomozi mi 
da slušam ono što mi žele reći, te da ih uvijek mogu ohrabriti u stvarima koje rade. Pomozi 
mi da ih mogu zaštititi od napada i uvreda, i da mogu s njima podijeliti ono što je na mom 
srcu. 

Pomozi mi da budem osoba sa kojom će biti lako živjeti - zabavan, susretljiv, blag i vje-
ran.

 

Bože, kada bih ponovno mogla odgajati svoje dijete,više bih bojala prstima, a manje 
upirala prstom. Manje bih ga ispravljala, a više s njim veze uspostavljala. 
Skinula bih pogled sa sata, a više bacala pogled na njega.  
Pobrinula bih se da manje znam, a da mi više bude stalo. Trčala bih kroz više polja i gledala 
u više zvijezda.  
Više bih ga grlila, a manje vukla. Rjeđe bih bila stroga, a puno bih mu više toga priznavala. 
Najprije bih mu gradila samopouzdanje, a kasnije kuću. Manje bih ga poučavala ljubavi 
prema moći, a više o moći ljubavi.

Dragi Bože, molimo te uvjeri naše roditelje da na Božić sjednu s nama na pod i da se svi 
zajedno igramo. 
Reci im da bi rado jedan dan s njima proveli u šali i zezanju. 
Zamoli ih da nas umjesto upornom ponavljanju tablice množenja pouče kako da se posta-
vimo prema problemima s kojima se susrećemo. Hoćeš li im, molim te reći da nam  je dosta 
šetati trgovinama i onda slušati kako smo razmaženi jer bi htjeli  imati iste igračke kao  i 
naši prijatelji? Dovoljno je da nam kažu NE.                   

O da, nauči ih da nam smiju ponekad reći NE i da ih nećemo prestati voljeti ako ove 
godine ne dobijemo baš sve što želimo. Zapravo, reci im da nami je dovoljno biti dio naše 
obitelji.  
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2.

Bože, Ti si tako dobar i štitiš svu djecu na zemlji; 
za jednu te posebnu milost molim: pretvori me u televizor zato da bi se moji roditelji bri-
nuli za mene kao za njega, kako bi s jednakim zanimanjem gledali i mene kao i njega: kao 
mama najdražu TV-priču ili tata svoje dnevne vijesti. 
Želio bih, Bože, da govorim kao najavljivač programa: kad on govori, cijela obitelj šuti, svi 
ga žele čuti, nitko ga ne prekida i ne ušutkava.                                   

Želio bih, Bože, na sebi osjetiti onakvu brigu kakvu moji roditelji pokazuju kad televi-
zor ne radi jer hitno zovu majstora. A ja bih želio biti televizorom samo zato da postanem  
najboljim prijateljem svojim roditeljima i njihovim glavnim junakom. Molim te, Gospodine, 
pretvori me u televizor makar samo na jedan dan.

Bože, ima mnogo sretnih brakova i obitelji.  
Brakova u kojima ostaje radosti za drugoga i onda kad dođu teške situacije. Obitelji u koji-
ma otac i majka nađu vremena i igraju se sa svojom djecom te pritom i sami toliko uživaju 
da to više nikad ne bi propustili.

Obitelji u kojima se zajedno smije i plače, u kojima se spusti i poneki pljusak, ali brzo na-
kon toga opet zasja sunce na plavom nebu. Obitelji s velikom i malom djecom u kojima se 
ugodno boravi zajedno, u kojima televizor često šuti, ili čak mora sasvim iz kuće, jer samo 
smeta.

Bože, molim Te da i moja obitelj bude takva.

Bože, volim svoje roditelje i trebam ih. I jednoga i drugoga!


